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 23:  ۀصفح  ریاضی اختصاصی یازدهم  »1404 اردیبهشت 5آزمون «پاسخ تشریحی 

  شناسی زمین    

 

 )اسدي ح(آرین فلا »  2«گزینۀ -81

 شود. هاي سنگ، گفته می پذیري به توانایی  انتقال مایعات از بین حفرات و درزه نفوذ

 )97صفحۀ ( )هاي مهندسی شناسی و سازه زمین( 

---------------------------------------------- 

 )بهزاد سلطانی( »  2«گزینۀ -82

ها به دلیل داشتن تورق، سسـت و ضـعیف    دگرگونی نظیر شیستهاي  برخی از سنگ

 سنگ رسوبی است نه دگرگونی.   ،باشند. شیل ها مناسب نمی سازه بوده و براي پی

 )97(صفحۀ  )هاي مهندسی شناسی و سازه زمین( 

---------------------------------------------- 

 )بهزاد سلطانی( »  3«گزینۀ -83

تر (با فاصـلۀ    هاي نزدیک هاي توپوگرافی داراي منحنی ها) در نقشه مناطق مرتفع (کوه

 شوند. تر) و تراز ارتفاعی بالاتر نشان داده می کم

 )99(صفحۀ  )هاي مهندسی شناسی و سازه زمین( 

---------------------------------------------- 

 )(بهزاد سلطانی »  4«گزینۀ -84

تـر اسـت زیـرا   ور موازي باشد، ساخت سـد مطلـوب   ها با مح لایه در صورتی که امتداد

ناپذیرتر احـداث نمـود، در ایـن حالـت    تر و نفوذ   هاي مقاوم توان سد را بر روي لایه می

 صحیح است.» 4«بدنۀ سد فقط با یک نوع سنگ در ارتباط است. بنابراین، گزینۀ 

 )102و  101هاي  صفحه( )هاي مهندسی شناسی و سازه زمین( 

---------------------------------------------- 

 )اسدي ح آرین فلا( »  3«گزینۀ -85

هـاي عمرانـی اسـت.   مواد به عنـوان مصـالح سـاختمانی در پـروژه    بتن یکی از پرکاربردترین

 اند: از سیمان، سنگدانه یا مصالح سنگی شامل شن، ماسه و آب. مصالح و اجزاي بتن عبارت

 )105حۀ (صف )هاي مهندسی شناسی و سازه زمین( 

 )بهزاد سلطانی( »  3«گزینۀ -86

 در سـاخت    شـود و در سدهاي بتنی از سـیمان، ماسـه، شـن و میلگـرد اسـتفاده مـی   

گیـرد. شـن   سنگ مورد استفاده قرار مـی    سدهاي خاکی خاك رس، ماسه، شن و قلوه

متر) از مصالح مشـترك    میلی 075/0تا  75/4متر) و ماسه (بین  میلی 75/4(بزرگتر از 

 هاي خاکی هستند. ت بتن و سددر ساخ

 )105(صفحۀ  )هاي مهندسی شناسی و سازه زمین( 

---------------------------------------------- 

اسدي) ح (آرین فلا »  1«گزینۀ -87

کار  پذیري بخش اساس، بیشتر از زیراساس است، لذا اندازة ذرات مصالح به میزان نفوذ

 باشد. تر از مصالح زیراساس می فته در بخش اساس، کمی درشتر

 )107(صفحۀ  )هاي مهندسی شناسی و سازه زمین( 

---------------------------------------------- 

اسدي) ح (آرین فلا »  1«گزینۀ -88

شمال شرق آن در حاشیۀ شمالی ابر قـاره    در پرکامبرین بیشتر قسمت ایران زمین به جز

 اند. جدا بوده لوراسیاوسیلۀ اقیانوس تتیس کهن از کپه داغ و قاره  نا قرار داشته و بهگندوا

 )111(صفحۀ  )شناسی ایران زمین( 

---------------------------------------------- 

 )شاهی احسان پنجه( »  2«گزینۀ -89

 هاي نادرست: بررسی گزینه

 یا و گنداونا شکسته شد.سورالبه دو قاره  آ ابرقارة پانگه»: 1«گزینۀ 

دهد که در مقایسـه    مختلف ایران نشان میهاي مناطق  تعیین سن سنگ»: 3«گزینۀ 

شده در آمریکاي شمالی، آفریقا، هنـد، سـیبري، اسـترالیا و    یافت هاي قدیمی با سنگ

 تر هستند. عربستان بسیار جوان

تـا یـک   یـون  میل 600هاي کشف شده در ایـران بـین    ترین سنگ قدیمی»: 4«گزینۀ 

 میلیارد سال سن دارند.

 )110(صفحۀ  )شناسی ایران زمین( 

---------------------------------------------- 

 )امیرحسین اسدي( »  1«گزینۀ -90

 هاي اصلی پهنۀ زاگرس، از نوع رسوبی هستند. کتاب درسی، سنگ 114مطابق جدول صفحۀ 

 )114(صفحۀ  )شناسی ایران زمین( 
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  4: ةصفح    ، هنر و زبان)فرهنگيان (رياضي و فيزيك، علوم تجربي                  1404ارديبهشت 5آزمون
   

  

  (حسين تورانيان)  » 3«گزينة -271

 سير -روز –انفعال –ترتيب متن: نقشكلمات مدنظر به

+  ها:تعداد نقطه + + =6 2 1 2 11  
  (هوش كلامي)

  ----------------------------------------------  

  (حسين تورانيان)  » 3«گزينة -272

لازم و«و» هـاكمك به زندگي همـة انسـان«،»محدود بودنِ تصور ديگران«
 هاستنادرستي ديگر گزينه» ملزوم بودنِ غم و تنهايي

  (هوش كلامي)

  ----------------------------------------------  

  (حامد كريمي)  » 3«گزينة -273

كنـد، نـه دركه پرواز مياند، ولي خفاّش با اينعقاب و كركس و هدهد پرنده
     دستة پرندگان، بلكه در دستة پستانداران است.

  
  (هوش كلامي)

  ----------------------------------------------  

  (حامد كريمي)  » 4«گزينة -274

در» زيبـا«و» حسـين«هاي حروف كلمـة اين الگو، بر اساس ترتيب جايگاه
 جدول الفبا است:

  29ن:   32ي:   15س:     8ح: 
    1ا:   2ب:   32ي:   13ز: 

  (هوش كلامي)
  ----------------------------------------------  

  (حامد كريمي)  » 2«گزينة -275

    : ( ) ( ) ( ) ( )+ + + + + + +18 0 12 0 23 0 1 0
Ìt Áj

 سعدي
=زوج     + + + =18 12 23 1 54  

    : ( ) ( ) ( ) ( )+ + + + + + +25 0 32 0 10 10 13 13
b H ý È

  حافظ 
=فرد     + + + =25 32 20 26 103  

    : ( ) ( ) ( ) ( ) ( )+ + + + + + + + +4 4 13 13 32 0 5 0 1 0
³· ÁÈ H

  نظامي
=زوج     + + + + =8 26 32 5 1 72  

    : ( ) ( ) ( ) ( )+ + + + + + +24 24 1 2 32 0 5 0
³f H

  خيام
=زوج     + + + =48 3 32 5 88  

  (هوش كلامي)

  ----------------------------------------------  

  (حسين شمس مهرآبادي)  » 3«گزينة -276

آوردن رمـز دسـتتوانيم از كلماتي كه حـروف مشـترك دارنـد بـراي بـهمي
 تعدادي از حروف استفاده كنيم:

=     530=مادر  273حسين
=     470=مار  313تحسين
=       245كاوشي
=   220كاشي

» شـامل حـروف ك، ش، ي، ا، ت، ت، م، ا، د، ر، و  » كشتي ماتـادور«عبارت
  است.

  پس رمز آن برابر است با:
   + + + + =220 40 40 530 25 855  

R RÂ{I¨ njI¶ »
  

  
  (هوش كلامي)

  ----------------------------------------------  
  (حميد اصفهاني)  » 4«گزينة -277

 اين ترتيب به آن اضافه كنيم:توانيم جدول را رسم و اطلاعات را بهمي
  نامد (ب)مي» كُرد«كند، شخص اول را آقاي) شخص دوم كه صحبت مي1
، ترك يا فارس است، چرا كه خود او گفته است كه»كُرد«) پس نژاد آقاي2

  ج) –نامش با نژادش هماهنگ نيست. (الف
  و) -د -ك دارد، يعني آقاي كرُد از نژاد ترُك نيست. (هـ) اما نفر دوم نژاد تر3ُ

 نژاد نام خانوادگي
 فارس كرد
 ترك فارس
 كرد ترك

  (هوش كلامي)
  ----------------------------------------------  

  (فاطمه راسخ)  » 2«گزينة -278
 كنيم.كشيم و افراد را در آن مشخص مييك جدول مي

  نفر دست داده است، يعني با همه دست داده است. 5) فاطمه با1
  نفر دسته داده است، پس فقط با فاطمه دست داده است. 1) مينا فقط با2
جز فاطمه دست داده است. طبق خـط قبلـي، او بـا نفر ديگر به 3) زهرا با3

  مينا دست نداده است، پس با سارا، مريم و نيلوفر دست داده است.
نفر دست داده است، پس فقط با فاطمه و زهرا دست داده 2يم فقط با) مر4

  است.
جز فاطمه و زهرا دست داده باشـد، ايـن فـرد نفر ديگر به 1) نيلوفر بايد با5

  هاي بالا، قطعاً مينا و مريم نيست. پس او با سارا دست داده است.طبق خط
 فاطمه، زهرا، نيلوفر سارا
 فاطمه مينا
 فاطمه، زهرا مريم
 فاطمه، زهرا، سارا نيلوفر
 فاطمه، سارا، مريم، نيلوفر زهرا

 با همه دست داده فاطمه
  پس طبق جدول بالا، سارا با فاطمه، زهرا و نيلوفر دست داده است.

  (هوش منطقي رياضي)
  ----------------------------------------------  

 هوش و استعداد معلمّي


= ← 


40 R

= ← 


60 j


= ← 


25 »

 يـ
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  (فاطمه راسخ)  » 3«گزينة -279
دانيم زماني كه شخص با پليس تماس گرفتـه اسـت، عقربـة دقت كنيد ما نمي

هاييدانيم اين شخص در زمانشمار كدام عدد را نشان داده است. اما ميدقيقه
است، يعني دو بـار پشـت سـر هـم،  6و 4شمار روي عددهايكه عقربة دقيقه
 است. پس رنگ سيم اصلي يا سبز است يا زرد:حقيقت را گفته

  ، زرد، زردسبز،سبز) قرمز، زرد،1
  زرد،زرد) قرمز، زرد، سبز، سبز،2

  شمار عددهاي زير را نشان خواهد داد:در حالت اول، عقربة دقيقه
  زرد،زرد،سبز،سبز،زرد،قرمز) 1

      12   2    4     6    8    10  
  دهد:به عددهاي زير را نشان ميو در حالت دوم، اين عقر

  زرد،زرد،سبز،سبز،زرد،قرمز) 2
      8   10   12    2    4    6  

در حالت اول، نقضي در برنامه نيست ولي در حالـت دوم، پاسـخ شـخص در 
دهـد، بـا پاسـخ او در را نشـان مـي 6و 4هـايي كـه عقربـه عـددهاي زمان
دهد يكسان است، كه اين با فـرض را نشان مي10هايي كه عقربه عددزمان

ماند و سبزصورت سؤال مخالف است. پس تنها همان حالت نخست باقي مي
  بودنِ رنگ سيم، قطعي است.

  (هوش منطقي رياضي)

  ----------------------------------------------  

  (مهدي ونكي فراهاني)  » 3«گزينة -280

 نويسيم:نان را ميهاي آفهرست روزهاي هفته و شيفت

  شنبه: حسين، رامان، پارسا
  يكشنبه: رامان، امير، پارسا
  دوشنبه: رامان، امير، محمد

  شنبه: پارسا، حسينسه
  چهارشنبه: حسين

اميـر هـممعلوم است كه محمد بايد روزهاي دوشنبه در سـالن باشـد. 
هـا بـراي اميـر جز روز دوشنبه، فقط يكشنبه را دارد، پـس يكشـنبهبه

توانـد در هـا مـيها، فقط شـنبهها و يكشنبهجز دوشنبهاست. رامان به
توانـدهـا هـم بـراي رامـان اسـت. پارسـا نمـيسالن باشد، پس شـنبه

ها در سالن خواهـد بـود و شنبهها در سالن باشد، پس او سهچهارشنبه
  ها:ن، چهارشنبهحسي

  يكشنبه: امير  شنبه: رامان
  شنبه: پارساسه  دوشنبه: محمد

  چهارشنبه: حسين
  (هوش منطقي رياضي)

  ----------------------------------------------  

  (فاطمه راسخ)  » 4«گزينة -281

اسكندر دو نوشابه آورده است، كه هر كدام به اندازة دو لقمـة كوچـك ارزش 
 لقمة كوچك است:11شده،س ارزش كلّ خوراكيِ خوردهداشته است. پ

   ( )×2 = 7+لقمة كوچك2   لقمة كوچك 7+نوشابه 2لقمة كوچك
    ( )= + =7 4 11  

11انـد،ها خوردهپشنگ و چنگيز و اسكندر مقداري يكسان از خوراكي
لقمـه3

لقمة كوچك آورده بود، پس به انـدازة 7هم به هر شخص رسيده است. چنگيز

− = − =11 21 11 107 3 3 3 انـد. هـاي او را پشـنگ و اسـكندر خـوردهاز لقمه3

×نوشابه آورده بود كه به انـدازة  2اسكندر هم =2 2 لقمـة كوچـك ارزش4

−داشته است. پس او معـادل = − =11 12 11 14 3 3 3 از ارزش آنچـه را آورده3

است نخورده است. معلوم است كه آنچه چنگيـز بـه دو نفـر ديگـر داده اسـت، 
كه اسكندر بخشيده است: پـس بايـد از يـازده مجموعاً ده برابرِ آن چيزي است

  سكهّ، ده سكهّ را به چنگيز داد و يك سكهّ را به اسكندر.
  (هوش منطقي رياضي)

  ----------------------------------------------  

  (حميد اصفهاني)  » 2«گزينة -282

رقمي هستند. يكان نيز صفر نيسـت. پـس يكان، دهگان و صدگان ارقام تك
 كنيم:بندي ميمختلف را كه در آن دهگان سه برابر يكان است، دستهحالات

 صدگان دهگان يكان

1 
2 
3 
4 
   

3 
6 
9 
12 
  

 
 
 

- 
- 
- 
-
  

حالا حالاتي را كه صدگان پنج واحد از دهگان بيشتر اسـت وارد محاسـبات 
  كنيم:مي

 صدگان دهگان يكان

1 
2 
   

3 
6 
  

8 
11 
  

آوريـم. دسـت مـياسـت. حـال دو برابـر آن را بـه831پس عـدد مـوردنظر
  نويسيم:ضرب ارقام آن را ميحاصل
    × =  × × × =831 2 1662 1 6 6 2 72  

  
  (هوش منطقي رياضي)

  ----------------------------------------------  


 →




→



 قابل قبول است.

 نيست،جا به بعد درست و پذيرفتنياز اين
چون رقم دهگان بايد تك رقمي باشد.

→

} →

 قابل قبول است.

 نيست،جا به بعد درست و پذيرفتنياز اين
  چون رقم دهگان بايد تك رقمي باشد.
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  (فاطمه راسخ)  » 2«گزينة -283
هايي كه عدد روز و عدد ماه در آن يكسـان اسـت، بـه بـدفهمي منجـر تاريخ
 1/1،2/2،3/3،4/4،5/5،6/6شود: نمي

1/13بيشتر است، چرا كه مثلا12ًها ازهايي كه عدد روز آنهمچنين تاريخ
  معنا ندارد:

    

/ ... / /
/ ... / /

/ ... / /

31 1 14 1 13 1
31 2 14 2 13 2

31 6 14 6 13 6


  

−در حالت نخست، شش روز هست. در حالـت دوم هـم،  + =31 13 1 191
×ســتون و شــش رديــف هســت، يعنــي =6 19 ــا114ً روز. پــس مجموع

+ =114 6   روز.120
  (هوش منطقي رياضي)

  ----------------------------------------------  

  (حسين شمس مهرآبادي)  » 2«گزينة -284
شـوند، يـاها يكي در ميان دو برابر ميدر الگوي صورت سؤال، عددها در مرحله

 شود: ها برعكس ميجايگاه آن

    , , , , , , ,
× × × ×2 2 2 2

6 12 21 42 24 48 84 168  

و اخـتلاف ايـن دو عــدد، 168و21پـس اعـداد جـايگزين علامــت سـؤال، 
− =168 21   است.147

  (هوش منطقي رياضي)
  ----------------------------------------------  

  (فاطمه راسخ)  » 1«گزينة -285
صـورت پراكنـده قـرار اي از اعـداد هسـت كـه بـههر رديف از جدول، دنباله

 اند:گرفته
+ + +⎯⎯→ ⎯⎯→ ⎯⎯→5 5 528 33 38 43  

  + + +⎯⎯→ ⎯⎯→ ⎯⎯→6 6 613 19 25 31  
  + + +⎯⎯→ ⎯⎯→ ⎯⎯→7 7 716 23 30 37  

+ + +⎯⎯→ ⎯⎯→ ⎯⎯→9 9 92 11 20 29  
  منطقي رياضي)(هوش

  ----------------------------------------------  

  (فرزاد شيرمحمدلي)  » 3«گزينة -286

هاي مربع الگوي صورت سؤال، در هر اتصال الگو از چـپ بـه دو مثلث گوشه
شوند و دو مثلث ديگرجا ميراست، خلاف جهت هم به اندازة يك ضلع جابه

اند و در هر مرحله از انتقال، به اندازة يك ضلع،مربع رسم شدهدر مركز ضلع
   ماند.شود و ديگري ثابت ميجا ميها جابهپادساعتگرد، تنها يكي از آن

  (هوش غيركلامي)
----------------------------------------------  

  (مهدي ونكي فراهاني)  » 2«گزينة -287
 شكل مد نظر:

    
  

  
  (هوش غيركلامي)

----------------------------------------------  

  (هادي زمانيان)  » 2«گزينة -288
 هاي مختلف ممكن:چيدمان

12

3

4

4

2

1

3

1 عدد چم	دمان، ريالوش ا�ن با

م�گ	رد. قراريال ريالنهگ� دا�رة ريالوي

1 عدد چم	دمان، ريالوش ا�ن با

م�گ	رد. قراريال ريالنهگ� دا�رة ريالوي

2 عدد چم	دمان، ريالوش ا�ن با

م�گ	رد. قراريال ريالنهگ� دا�رة ريالوي

2 عدد چم	دمان، ريالوش ا�ن با

م�گ	رد. قراريال ريالنهگ� دا�رة   ريالوي
  (هوش غيركلامي)

----------------------------------------------  

  (مهدي ونكي فراهاني)  » 1«گزينة -289
 الاضلاع هستند.هر سه نوعي متوازي 7و 1،6هايشكل
  هايي منتظم هستند.هر سه شكل 9و 2،5هايشكل
    اي دارند.هايي دايرهنيز شكل 8و 3،4هايشكل

  (هوش غيركلامي)
----------------------------------------------  

  (حسين تورانيان)  » 3«گزينة -290
 دار دقت كنيد:هاي جهتبه شكل

  «3» «3»گز�نۀ «4»گز�نۀ و «2» ،«1» «4»گز�نههاي و «2» ،«1» گز�نههاي

  (هوش غيركلامي)
----------------------------------------------  

  
  
  

 جاييجابه جاييجابه جاييجابه
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